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СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ПІЛЬГОВІКІВ  

В УМОВАХ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 

Соціальний захист пільгових категорій громадян є важливою складовою 

соціальної політики держави. Нині в Україні кількість пільговиків має стійку 

тенденцію до збільшення у зв’язку з військовими діями, зокрема зростає 

кількість внутрішньо переміщених осіб, ветеранів, учасників бойових дій та 

членів їх сімей. Така ситуація змушує державу шукати додаткові кадрові та 

фінансові ресурси, а також підвищувати ефективність та адресність наданої 

соціальної допомоги. Особливо гостро дана проблема відчувається у 

територіальних громадах з обмеженими фінансовими можливостями. 

Дослідженням проблем соціального захисту пільгових категорій громадян 

займалися: Колосок А. [2], Мельник О. [2], Сухицька Н. [4], Тополь О. [4], 

Чанишева Г. [3] та інші. Однак наукових праць безпосередньо присвячених 

питанням ефективності соціального захисту пільгових категоріям громадян є 

обмаль, тому дана проблема потребує подальшого дослідження. 

Метою роботи є дослідження теоретичних положень та розробка 

практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності соціального захисту 

пільгових категорій громадян. 

Об’єктом дослідження є пільгові категорії громадян в умовах 

територіальної громади. 

Предметом дослідження є зміст форми і методи соціального захисту 

пільгових категорій громадян. 

Основними завданнями написання роботи є: розкрити сутність та складові 

соціального захисту пільговиків; вивчити нормативно-правове забезпечення 

соціального захисту пільгових категорій громадян; розглянути зарубіжний 

досвід соціального захисту пільговиків; оцінити стан соціального захисту 

пільгових категорій громадян в Україні; дослідити особливості соціального 

захисту пільговиків в Луцькій міській територіальній громаді; розробити 

напрями вдосконалення соціального захисту пільгових категорій громадян. 

Протягом І півріччя 2023 року департаментом соціальної та ветеранської 

політики Луцької міської ради: 

- видано посвідчень для 777 осіб, в тому числі: ветеран праці – 25; для 

громадян потерпілих внаслідок Чорнобильської катастрофи - 36, із яких 22 - 

дітям; видано (продовжено дію) посвідчень батьків з багатодітної сім’ї – 306, 

дитини з багатодітної сім’ї – 410; 

- виплачено соціальну стипендію на суму 10694 тис. гривень;  
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- виплачено компенсації на бензин та транспортне обслуговування для 

443 осіб з інвалідністю на суму 133 тис. гривень; 

- виплачено адресну грошову допомогу на оплату житлово-комунальних 

послуг, електричної енергії 550 громадянам на суму 3 494,4 тис. гривень; 

- виплачено щомісячну стипендію 18 учасникам бойових дій на суму 89 

тис. гривень; 

- виплачено щомісячну соціальну допомогу для 24 ветеранів ОУН-УПА 

на суму 58 тис. гривень; 

- виплачено одноразову грошову допомогу 4 заслуженим донорам 

України на суму 4 тис. гривень; 

- виплачено щомісячну стипендію дітям-сиротам та особам з числа дітей 

сиріт, які навчаються в закладах вищої освіти ІІІ-ІV рівня акредитації на суму  

16,5 тис. гривень;  

- виплачено щомісячну допомогу сім'ям, які виховують 2-х дітей з 

інвалідністю на суму 64 тис. гривень, тощо [1]. 

Необхідно відмітити, що соціальний захист пільгових категорій населення 

Луцької міської територіальної громади за досліджуваний період відбувався в 

складних умовах, спричинених воєнним станом. В громаді реалізовувались нові 

соціальні програми, удосконалювались уже існуючі, розроблялись шляхи 

оптимального вирішення проблем усіх пільгових категорій населення. Однак, 

не всі запроваджені зміни спричинили очікуваний ефект. До позитивних 

моментів безумовно слід віднести налагодження соціального захисту 

пільговиків у дистанційному режимі. 

Нормативно-правове забезпечення соціального захисту пільгових 

категорій громадян в Україні є надзвичайно громіздке та складне, іноді 

суперечливе, що призводить до значної трудомісткості процедури оформлення 

пільг та потребує висококваліфікованих спеціалістів для роботи у даній сфері. 

На нашу думку, звичайному пільговику розібратися самостійно в юридичних 

нюансах призначення та виплати соціальної пільги складно та практично не 

можливо. 
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